

第七屆蒙特利爾國際龍舟賽暨 龍舟文化節記者會圓滿召開



【時報訊】在春意盎然的四月，蒙特利爾再次迎來了一年一度的龍舟盛事。2024年4月21日下午2時，第七屆蒙特利爾國際龍舟賽暨龍舟文化節新聞發布會於中加語言文化學院正式拉開序幕。這次發表會吸引了眾多媒體記者和龍舟愛好者的關注，中國駐蒙特利爾總領館領僑處代處長杜銘領事、張韻文領事，Mission Dragon Boat Matt Smith總裁、組委會黃顯淑主席、沈俊華執行主席，副主席賈明，王寶猛、張強、謝祥廣、王磊、秘書長勞動，蒙城僑界龍舟俱樂部的負責人或代表及媒體朋友等50餘人出席了開幕式。

本次發表會由組委會副主席賈明主持。發表會開始，賈明以熱情洋溢的開場詞，為現場觀眾描繪了本屆龍舟文化節的宏偉藍圖。隨後，組委會主席黃顯淑講話。黃顯淑主席說：「今年是龍年，它將賦予我們即將舉辦的第七屆蒙特利爾國際龍舟賽暨龍舟文化節特殊的意

義。龍是中華民族的文化符號與精神的象徵。作為貫通中國龍文化與端午文化的群眾性活動，龍舟競渡有著廣博厚重的文化內涵。的愛國情操；堅忍不拔，自強不息的拼搏精神；開拓進取，與時俱進的創新精神；慎終追遠，感念祖先的感恩意識以及和而不同，團結協作的集團理念等。因此，所有參加本屆龍舟賽暨龍舟文化節的人員，包括僑界各社團，龍舟俱樂部，中文學校，商家，媒體，義工等都會留下難忘的回憶，感受中華龍文化與龍舟競渡碰撞的火花，親身體驗中華龍文化與龍舟精神的博大精深。

為此，組委會從活動的整體策劃上，都力圖體現『龍』的符號，從現場裝飾，文化展示到文藝演出都將突出龍的元素，把吉祥和諧的好運帶給每一個參與本次活動的人。大會特別訂製的龍旗將飄揚在舞台的上空；中國非遺傳承人專門為龍舟節準備的『龍剪紙』作品將在文化攤位展出；MCCAF舞龍隊

將帶來獨特的『舞龍』表演等。她誠邀蒙特利爾僑界各龍舟俱樂部，龍舟愛好者，商家，媒體，文藝團體，義工等積極參與到本屆龍舟文化節的活動中來，共同努力打造一屆意義非凡，獨具特色的龍舟文化節」。

緊接著，中國駐蒙特利爾總領館杜銘領事發言。他首先對本屆龍舟文化節的舉辦表示熱烈祝賀，杜領事說：「很榮幸能參加第七屆蒙特利爾國際龍舟賽暨龍舟文化節記者會。端午節是中華民族重要的傳統節日，賽龍舟是中華傳統文化的象徵之一。經過六屆的發展，龍舟文化節已成為蒙特利爾每年夏季的運動和文化盛事，不僅深受華人社區歡迎，也得到各族裔的廣泛參與，成為當地多元文化不可或缺的一部分，也為加拿大龍舟國家隊輸送了不少人才。」

隨後，Mission Dragon Boat總裁Matt Smith演講。他高度讚揚了蒙特利爾僑界龍舟友誼賽組委會的組織水平和影響力，並表示願意與蒙特利爾中華文化藝術基金會MCCAF繼續通力合作，建立更加緊密的關係，繼續為蒙特利爾僑社龍提供劃手培訓，進一步提升蒙城僑界龍舟俱樂部的水平，共同推動龍舟運動在蒙特利爾地區的發展。

接下來，組委會執行主席沈俊

華詳細介紹了本年度蒙城龍舟文化節的各項安排。沈主席說「去年的龍舟賽暨龍舟文化節，本著「公開透明，公平公正，合理競爭，開心比賽」的精神，討論制定了比賽規則概要，試行隊員名單和安全監督網上公示，沒有收到違反比賽規則的投訴，妥善處理因為天氣原因停止比賽的突發事件，在大家的合作配合下，圓滿舉辦。將嘗試重大改革，比賽將分為僑界專業組和僑界社區組，引入升級降級制，有點像球類比賽的甲級乙級，上一年的冠亞季軍龍舟隊只能參加僑界專業組的比賽，而且參加僑界專業組比賽的龍舟隊裡專業劃手的數量不受限制，以此提高僑界專業組龍舟隊的整體水平，而社區組比賽將沒有上一年的冠亞季軍龍舟隊，可以吸引更多新組成的龍舟隊參賽，獲得獎勵」。

同時，今年的賽事也放寬了專業劃手數量的限制，允許不限專業劃手數量的龍舟隊報名參加專業組比賽。這項變革為更多龍舟隊提供了展示自己的舞台，吸引更多的龍舟專業劃手參加比賽，增加了比賽的競爭性和觀賞性。此外，今年的U18專業劃手也將計入專業劃手，不再單獨分列。這項改變使得年輕劃手有機會與專業劃手同台競技，展現自己的實力，也促進了年輕劃手的成長與進步。

在比賽規則方面，今年也有所調整。20人制自由追逐賽決賽的距離由往年的1000米改為2000米，這一變化將考驗參賽隊伍的耐力和配合能力，使得比賽更具挑戰性等。最後，主持人賈明宣佈7月6日蒙特利爾奧林匹克水上運動場上見及與會者一起合影留念。

華人男子從中國偷運活海龜到本國被重罰

【時報訊】本國邊境官員在一個標有「兒童積木」的包裝中發現了大量活海龜、海龜蛋和養殖海龜的設備。一名卡加里的華人男子在對此認罪後，因非法進口和銷售這些活物而被罰\$35,000加元。據英文媒體CBC News報道，42歲的鄭忠民（音譯，Zhongmin Zheng）上周承認了根據《野生動植物保護和省際貿易管理法》（Wild Animal and Plant Protection and Regulation of Interprovincial Trade Act）提出的兩項指控。

調查顯示，2022年1月1日至5月23日期間，鄭某從中國進口了8個申報為「兒童積木」的包裹。其中，兩個包裹已送到鄭某的家中，兩個包裹在密西沙加的倉庫，三個包裹正在運往阿爾伯塔省的途中，還有一個包裹仍在從中國寄來的途中。

這些特殊的貨物被裝在冷藏箱和特百惠容器中。隨後，調查人員獲得了搜查令，並檢查了密西沙加和卡加里郵件中心的包裹。在貨物中，他們發現了海龜、海龜蛋、海龜貼紙和「被確定為海龜飼養所需的各種物品」。

其中一包裡有剛孵化的海龜，另

一個裡面有一隻死烏龜。

所有貨物均未包含來自加拿大或中國的許可證。加拿大環境部官員隨後使用僅在紫外線下可見的紫外線墨水為每隻海龜和海龜蛋留下了獨特的編號。

根據《瀕危物種國際貿易公約》，一些海龜和海龜

蛋被確定屬於「不一定受到滅絕威脅但必須控制貿易的物種」類別。通過進一步調查，警方發現鄭某發布了10條活躍的Kijiji廣告，目的是出售這些海龜。每隻海龜的售價在\$100至\$300之間，買家來自多個省份。



溫市華人出外旅遊銀行賬戶瞬間被划走600元

【時報訊】近日，一位溫市華人媽媽連發三條帖子，分享了全家人在墨西哥坎昆度假5分鐘被騙600元的經歷，提醒大家不要落入陷阱！

據這位媽媽稱，他們是從Costco預定的坎昆全包酒店套餐，由於套餐中已經包含接機服務，所以他們在離開酒店時決定把身上帶的美元現金都花光，僅留了3元作為送機的小費。萬萬沒想到，這個決定最後讓她後悔莫及！

全家離開坎昆的當天，負責接送機服務的公司BD Experience的司機大哥把他們送到了錯誤的航站樓！慌亂之下，一位看起來像正規

Taxi公司的墨西哥大叔主動搭訕，並十分真誠地「提供幫助」，收費15美元。可想而知，這時他的出現就仿佛「救命稻草一樣」。由於沒有現金，這位媽媽只能刷卡！

這位媽媽稱，上車之後來了一個墨西哥大姐拿着機在旁邊要刷卡，不讓Tap必須插卡輸密碼，而且看不到金額！由於當時太過着急和慌亂，這位媽媽也沒有太注意這些細節，輸完密碼之後，大姐就說卡不能用，讓她換一張再試試，結果換了一張還是失敗了！

「前前後後總共試了5、6次，期間她跟司機還用西班牙語交流了一小會，時間就這麼過去了…我更

加慌張了，心想完蛋了這下肯定趕不上飛機了！」

「後來又來了另一個大叔拿着另一個機刷了我的Visa成功了，我簡直開心死了……」直到這裡，這位媽媽都很慶幸自己太幸運了，最後順利趕上了飛機回了溫哥華...

結果，第二天翻看手機銀行賬單時，她突然看到好幾筆在pending的交易，總額超過600加元！隨後，在給信用卡客服打了電話後，她被告知總共有5筆消費是在5分鐘之內被划走的.....這時她才恍然大悟：被騙了！這位媽媽希望自己的慘痛教訓可以讓去墨西哥旅遊的朋友們提高警惕！多帶現金少刷卡！